



# 亚航客机在副驾驶操控下坠海

## 机长在旁担任“监控驾驶员”，应对是否得当很关键



亚航QZ8501航班机长(左)和法国籍副驾驶普勒塞勒。

印度尼西亚调查人员29日说，亚航QZ8501航班坠毁时，驾驶这一客机的是经验不够丰富的法国籍副驾驶雷米·普勒塞勒。

印尼国家交通安全委员会首席调查员马佐诺·西斯沃苏瓦诺告诉媒体记者，事发当时，法籍副驾驶普勒塞勒在驾驶飞机，航班机长坐在普勒塞勒左侧，担任“监控驾驶员”。

亚航QZ8501航班机长曾是战斗机驾驶员，有近两万小时的飞行时间。相比之下，普勒塞勒经验欠缺。

去年12月28日，由印尼泗水飞往新加坡的亚航QZ8501航班在印尼爪哇海域坠毁，机上载有162人。印尼国家交通安全委员会说，客机坠毁前，舱内失速警报响了近4分钟。

印尼国家交通安全委员会调查人员说，亚航QZ8501航班坠毁前，客机在一片积雨云厚积区域急速攀升。30秒时间内，客机从3.2万英尺(9753米)高空攀升至3.74万英尺(11400米)，又迅速回落至3.2万英尺(9753米)。而后，客机在空中降落近3分钟，坠海。

航空飞行分析师格里·苏亚特曼说，副驾驶在航班飞行途中驾驶客机并不异常，但问题是航班遇到问题时，机长的处置是否得当。

“机长可以让副驾驶继续驾驶，自己来排查故障，也可以选择亲自驾驶飞机，由副驾驶排查故障，”苏亚特曼说。现不清楚的是，机长应对是否得当，这需要获得更多“黑匣子”的分析数据。

西斯沃苏瓦诺告诉媒体记者，事故发生当天，这架空客A320—200型客机状况良好，机组人员也持有相应飞行许可。

调查人员希望，在七八个月时间内完成亚航QZ8501航班失事的最终报告。届时，这份报告将对公众公开。

## 荷兰一男子持假枪闯电视台

### 自称来自“黑客团体”，想要播出“重要信息”



事发现场(监控截图)

一名身着西装的年轻男子29日晚持手枪闯入荷兰广播节目公司电视台办公地点，劫持人质并要求利用电视台新闻时段播出“重要信息”。警察迅速赶到，将这名男子制伏。

整个事件没有人员伤亡。知情人士说，男子自称来自一个“黑客团体”。

事件发生在荷兰广播节目公司位于中部城市希尔弗瑟姆的办公地点。这名年轻男子在这家媒体集团下属电视台的晚间新闻时段闯入电视台内部，劫持一名保安，威胁后者将他带至晚间新闻演播室。保安随后将他引至一间当时闲置的演播室内。

按希尔弗瑟姆检察官办公室的说法，这名男子19岁，来自海牙附近的派纳克镇。

这名男子遭警察逮捕后，电视台播放了事发时的录像。视频显示，男子着深色西装、白色衬衫，系领带。他在那间闲置的演播室内说：“有些事情必须要说出来，这是事关整个世界的事情……我们被情报机构雇用了……”

就在这时，5名警察闯入演播室内，后者随即束手就擒。法新社援引警方的说法报

道，经调查，这名男子拿的是一把假枪。男子被捕后，曾与他对话过的一名记者说，男子自称来自一个“黑客团体”。

路透社援引警方发言人的话报道：“这名男子曾挟持保安为人质，称他想要播出消息，如若不然，荷兰多地会遭遇炸弹袭击。”

警方证实，这名男子还在闯入电视台期间拿出一封威胁信。卢森堡广播电视台援引这封信的内容报道：“我并不是一个人。另外，8处爆炸物已经被安置好，里面装有放射性物质。如果你们不让我去演播室播出讯息，我们将被迫行动。”

只是，荷兰司法大臣伊福·奥普斯特滕告诉媒体记者，根据初步调查结果，这名男子应该没有同伙。

检察官约翰·巴克告诉媒体记者，这名男子将被控绑架、非法持有武器等罪名。

有荷兰媒体报道称，持枪男子是一名大学生，不久前父母双亡，他现在精神状态不稳定。另外，他目前并不是受情报部门监控的极端武装分子嫌疑人。荷兰执法部门尚未回应上述报道内容。

据新华社

### 相关新闻

## 马航MH370水下搜寻工作将在5月前完成

马来西亚民航局官员30日在该国行政首都布特拉加亚举行的技术说明会上表示，对马航MH370的水下搜寻工作将在今年5月前完成，目前已完成约三分之一搜寻区域的工作。

澳大利亚搜寻马航MH370航班联合协调中心30日发表声明，重申澳大利亚政府将继续搜寻马航MH370航班。

马来西亚民航局官员米奥说，5月之后的天气状况

将很不利于搜寻工作，因为届时相关海域海浪将高达12至15米。目前，4艘舰船已完成18623.26平方公里区域的水下搜寻工作，这占到面积约为6万平方公里搜寻区域的31.04%。

他表示，基于目前的数据，马方相信MH370客机就在划定的搜寻区域。如果最后仍没有在此区域内找到客机，那么他们将利用现有的数据重新讨论最好的解决方案。

综合新华社

## “伊斯兰国”埃及分支连袭军警 至少27人亡

埃及西奈半岛北部和苏伊士运河附近多处军警设施29日相继遭遇炮弹和自杀式汽车炸弹袭击，导致至少27人死亡、数十人受伤。自称效忠“伊斯兰国”(IS)的埃及极端组织“耶路撒冷支持者”组织宣称对袭击事件负责。

袭击当晚数小时内相继发生，地点包括北西奈省首府阿里什、与加沙地带接壤

的拉法，以及位于苏伊士运河南端的苏伊士等城市。其中阿里什一座军事基地、一座警方总部和一座供军警官员居住的建筑最先遇袭。

按照埃及安全部门官员的说法，武装人员先向这3座建筑发射多枚迫击炮弹，几分钟后在军事基地后门引爆自杀式汽车炸弹。爆炸发生时，不少军队官兵正在军

事基地后门集结，因而伤亡惨重。这起袭击共造成至少25人死亡、58人受伤，其中多数为军人和警察。

袭击过后不久，位于拉法和阿里什南部的两座军事检查站先后被火箭弹击中，导致一名军官丧生、4名军人受伤。

北西奈省袭击发生期间，苏伊士一名警官遭遇路

边炸弹爆炸身亡。稍后，一名疑似武装人员在位于苏伊士运河北端的塞得港市埋设炸弹时被炸死。

“耶路撒冷支持者”组织的“推特”账号随即发出多条消息，承认在北西奈省和苏伊士“实施广泛、同时的袭击”。这是埃及几个月以来最严重暴力袭击。

据新华社